



编者按 当雾霾从“游客”变成“居民”，空气质量自然颇受人们关注。大环境的改善需要时间，但这并不意味着我们可以坐视不理。与其争论雾霾天的罪魁祸首究竟是什么，不如想想如何从我做起，为改善空气质量尽一分力。本周刊推出《对抗雾霾，汽车行动起来》系列报道，以期对您有所帮助。

尾气排放不达标，限行！

多数市民理解尾气排放检测

1 尾气检测3分钟内搞定

11月11日，记者在交警支队车辆管理所看到，车辆开到检测线上，检车人员将带有数据传输线的检测设备放入汽车排气管内，一两分钟后，检测结果就通过数据传输线传输到电脑中，并绘制成图表。是否合格，一目了然。

“车辆尾气排放检测是与机动车安全技术检验同步进行的，并被安排在车辆检验的第一步。”市交警支队车辆管理所车辆检测窗口的工作人员说，“检测过程由电脑控制，检测数据也是电脑直接给出的，基本不受人为因素影响。”

据了解，我市城市区共有7处机动车尾气检测站，市民可就近选择，分别在开元大道25号洛阳市圣旺广大工贸有限公司、王城大道88号洛阳市永顺汽车检测有限公司、武汉路中段1号洛阳市舜通汽车维修有限公司、龙门大道339号洛阳市财顺汽车检测有限公司、龙门大道136号洛阳市一运机动车检测有限公司、红山办事处衡山路310国道口南洛阳市谊隆车辆综合检测中心、吉利区汽车站东站内洛阳易达汽车检测服务有限公司。

□记者 韩霖 文/图

近日，市民张女士向记者反映，由于汽车尾气排放不达标，她没有领到环保检验合格标志——“小绿标”。车辆尾气排放检测是如何进行的？什么样的车辆容易“吃红牌”？尾气排放不达标车辆又该怎么办？会受到处罚吗？记者为您一探究竟。

2 中型货车“吃红牌”多

“检测合格的车辆可凭检测结果在这个窗口直接领取环保检验合格标志，就是这个‘小绿标’。”在车辆管理所内的环保标志发放窗口，工作人员这样介绍。

记者看了一下该窗口的检车流程登记表，截至下午15点40分，11月11日当天该检测站共检测车辆80余辆，其中有6辆车尾气排放未达标。

“尾气排放不达标的主要是货车，其中中型货车的数量最多。这些车辆使用频繁，其中不少是满负荷甚至超负荷行驶，这是导致尾气排放不达标的主要原因。”该窗口的工作人员说，“据我所知，家用轿车不达标的情况非常少见，不达标的绝大部分是一些行驶里程较长、使用年限较久的家用轿车。”

据了解，尾气排放不达标车辆可到有维修资质的汽车修理厂进行调试、修理，之后再检测站检测。



到“小绿标”（如图）尾气排放达标才能拿

3 大多数市民表示理解

“上次来检测尾气不达标，拉到修理厂拾掇了2天，这次检测没问题了。”前来审车的市民周先生说，“对我来说，为了尾气达标而花钱修车，心里确实有点儿不舒服，但孩子劝我，说尾气排放不仅是自家的事儿，还关系到他人的健康，咱不能为了省钱而坑了别人，想开了也就舒坦了。”

在采访中记者了解到，大多数市民对于车辆尾气检测都表示支持。

4 自明年起，违规车主将被处罚

据交警支队车管所业务民警介绍，从明年起，未取得环保检验合格标志的车辆将被限行，对于违规进入限行区域的车辆，公安机关交通管理部门将按照道路交通安全法及其它相关条例，对车主处以100元罚款并扣3分。此外，2014年1月1日至6月30日为限行过渡期，在过渡期内违反限行规定的，以劝告教育为主。

另外，按照《机动车强制报废标准》规定，经多次修理、调整或者采用控制技术后，尾气排放仍不达标的车辆，将被强制报废。




爱上我的爱 和悦 A30

新生代宽适智能家轿，满载幸福，为爱上市

新价值中级车



11月17日

洛阳站和悦飞行秀火热招募中，报名参加赢大礼。

● “3·520”超长质保（发动机、变速箱、车身三大总成5年20万公里质保）

● 春节前购车尊享“一生520”5年20万公里超长免费保养

● 尊享厂商节能惠民3000元



EPS电子助力转向



CCS定速巡航系统



TPMS胎压监测系统



发动机电子防盗



全国质量奖
CHINA QUALITY AWARD

洛阳亿瑞 销售电话：0379-63500688

地址：洛阳市瀍河回族区启明南路25号